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N6 multiplier les fractions

Quelle enonce de multphcation e schéma représentest=1 !

Comment le sais-tu -
De Cheneliére 8 p. 115
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Quelle énoncéde multiplication ce schéma représente-t-il?
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Exemple 1

Effectue cette multiplication: £ > 5

Fai= une estimatiomn afin de varifier si ke produit est vraisemblable.

P Une solution

£ B

5" 3 ' X 3 - g Rappelle-toi que les facteurs sont
les pombres gue w dois multiplies

Il nexiste pas de facteurs communs aus pous obrbend un prodult; par

easmple, 2 et 5 son des facteurs

numerateurs et aux déenominateurs. de 10 parce que 7 = 5 — I,
7 B2 F=a
Donc, 5 * 3 = 533
56 \/ Le nombre 45 est & ba fois be
maltiple de 15 qul est ke plus prés
)c. I\ 11 de 56 et inférieur 3 56,
\b 15
. 11 11
é(\ BT
( Fais wne estimmatiderafin de wérifier le résultat
¥< fraction ; e sitwe entre 1 et 2, mais est plus prées de 1. r\ N

= L 2 £ =B
La fractiormn '% s& fife enire 2 &0 3, mals est plus prés de 3, \:) u

Ainsi, b2 proeduit est d'emvvircon 1 = 3 = 30

Comime 3% st pris de 3, le produit est vraisemblable,

116 BACCILILE 30 Lot axpir aione s b Tracticmns
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Exemple 2

) 3 3 ; ;
Dans une animalerie, las § des animaux sont des poissons.

Les ﬁ des palssons sont des polssons troploaus,
Quelle fraction des animawx de 'animalerie sont des poissons tropicaws ?
& Faide de paints de repére, vérifie si la solution est vraisemblable.

P Une solution R x 3 f
Comme é des animaux sont des paissans et que ﬁ des paissans sont des poissons &
—

. 2.3 2 .3
traplcaus, la fraction qui représente les poissons troplcaux est 53 de .00 75 % §.

—
= |‘.5 -"“B Multiplie les numérateurs et multiplie les dénominatewrs, [ ! ) g //5 X X

|§'c, Simplifie la fraction. Divize les nombres par le facteur commun & ‘4

I+

x

i
LI

un

Fais une estimation afin de verifier le résultat.
.1 .
La fraction 55 est prés de 0.

L3, 1
La fraction 3 égale environ 3.

Dane, ﬁ x % est prés de 0, a o

1 : :
Comme 57 &5t prés de 0, le prodult est vralsemblable,

Les poissons tropicaux représentent 55 des animaux de 'animalerie.

B Exemple 2
Une autre solution

Woici une autre fagon de faire le caloul.

7 3 _ 23
(R Bl

Remargue que le numeérateur el le dénominateur ont les facteurs communs 2 et 3.
Peur simplifier bes fractions, divise le numérateur et le dénominateur par ces facteurs

Z ., 3_FnE

LR Diviser une Iraction par un
1 2=-1=1 3=-3=1 facteur commaun du numérateur
=5x4 15:3=5 B:2=4 et du dénominateur produit une
_ fraction eguivalente,
=m

. _ . 1 . - -
Lex poissons tropicaux représentent 35 des animaux de I'animalerie.

3.3 Multiplier des fractions 117
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¢ Exemple 2
Une atitre solution

2 3 |
1 =g e

Le numérateur et lee dénominateur ant les facteurs communs 2 et 3.

Ecris le dénominateur de fagon & montrer kes facteurs communs.
2 3 223

T E ™ T eI d Réderis les fractions de fagon quielles égalent 1,
= —g 2 % H 5‘1-1 Multiplier une fraction par 1
| ne change pad 25 valeus.
=1 w1 n
_ 1
-

Les poissons tropicaux représentent 35 des animaux de I'animalerie.
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. C e . 5 3
9. Elfeciue cette multiplication: ;= 45,

a) Simplifie, puis multiplie,
b) Fais une estimation du produit i
Paide de points de repere.

|_§—X£/
& I
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